
AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ

COMUNICAT DE PRESA

04.06.2019

**05 iunie Ziua Mondială a Mediului
„Poluarea aerului”**

Agenția pentru Protecția Mediului Timiș marchează în fiecare an, pe data de 5 iunie **Ziua Mondială a Mediului** prin organizarea de activități de informare și conștientizare a cetățenilor și a tinerilor privind necesitatea protejării mediului înconjurător.

Ziua Mondială a Mediului a fost instituită în 1972 de Adunarea Generală a Națiunilor Unite și reprezintă evenimentul cel mai important al Programului Națiunilor Unite pentru Mediu (UNEP). Acest program încurajează popoarele să îmbunătățească calitatea vieții cetățenilor fără a compromite pe cea a generațiilor viitoare.

În fiecare an evenimentele dedicate Zilei Mondiale a Mediului au avut o țară gazdă, unde au avut loc festivitățile oficiale. Accentul pe țara gazdă ajută la evidențierea provocărilor de mediu cu care se confruntă și sprijină eforturile la nivel mondial de a le aborda. **Gazda din acest an este China.**

În acest an Ziua Mondială a mediului este organizată în jurul unei teme, recomandată de UNEP, care pune accentul pe o preocupare deosebit de presantă în ceea ce privește mediul înconjurător.

Tema pentru anul 2019 tratează o problemă majoră, cu care se confruntă toate statele lumii, și anume „Poluarea aerului”. Tema a fost aleasă în contextul în care, în ultimii ani la nivel mondial schimbările climatice sunt tot mai evidente și afectează sănătatea umană și calitatea vieții.

Principalele surse de poluare a aerului sunt: arderea combustibililor fosili, traficul rutier, industria, transportul, gestionarea deșeurilor, agricultura și gospodăriile individuale.

Aceste surse prezintă o gamă largă de substanțe, incluzând monoxidul de carbon, dioxidul de azot, oxidul de azot, particulele de praf, dioxidul de sulf, hidrocarburi aromatice policiclice și metale grele, toate acestea fiind dăunătoare sănătății umane.

Nu toată poluarea aerului provine din activitatea umană, pe lângă aceste surse de poluare mai sunt și sursele naturale de poluare a aerului, cum ar fi: erupțiile vulcanice, furtunile de nisip, incendiile și alte procese naturale.

Pentru a preveni efectele poluarii aerului, este necesar o implicare comună, a societății civile, a companiilor, a municipalităților în reducerea poluării aerului prin respectare măsurilor privind protecția aerului și cele privind protecția mediul înconjurător.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ

B-dul Liviu REBREANU, nr. 18-18A, Timișoara, jud. Timiș, Cod 300210

E-mail: office@apmtm.anpm.ro; Tel. 0256.491.795, 0256.226.675; Fax 0256.201.005

În acest context, Agenția pentru Protecția Mediului Timiș alături de Palatul Copiilor din Timișoara și 14 unități de învățământ din județul Timiș serbează **Ziua Mondială a Mediului** prin implicarea elevilor și cadrelor didactice într-o serie de activități de informare, conștientizare și educație ecologică care să vizează necesitatea combaterii poluării aerului :

- **Concurs / Expeziție de desene privind poluarea aerului**, cu implicarea elevilor de la Palatul Copiilor din Timișoara – Clubul de Ornitologie Etologie, Colegiul Național Bănățean Timișoara, Liceul Teoretic Special IRIS din Timișoara, Licelul Teoretic Nikolaus LENAU Timișoara, Școala Gimnazială Nr. 18 din Timișoara , Școala Gimnazială Nr. 30 din Timișoara, Școala Gimnazială Nr. 19 “Avram Iancu” din Timișoara, Școala Gimnaziala Remetea Mare, Școala Gimnaziala Satchinez, Gradinița PP Nr. 23 din Timișoara, Gradinița PP Nr. 33 din Timișoara, Gradinița PP Nr. 2 din Timișoara, Asociația NePredă și Octa Club.
- **Activități în are liber ca măsură de reducere a poluării aerului**, prin plimbare cu bicicleta, trotineta, plimbare pe jos, plimbare cu vaporeto pe Canalul Bega și utilizarea mijloacelor de transport alternative.
- **Vizitarea unei stații de monitorizare a calității aerului din Timișoara**, componentă a Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului, în vederea informării și conștientizării a elevilor privind implicarea Agenției pentru Protecția Mediului Timiș în monitorizarea calității aerului la nivelul județului Timiș și a Municipiului Timișoara.

În caz de vreme nefavorabilă, unele activități vor fi replanificate.

Cu toți trebuie să analizăm modul în care putem face schimbări în viața noastră de zi cu zi pentru a reduce poluarea aerului.

Director Executiv,

Petru OPRUȚ



A GENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ

B-dul Liviu REBREANU, nr. 18-18A, Timișoara, jud. Timiș, Cod 300210

E-mail: office@apmtm.anpm.ro; Tel. 0256.491.795, 0256.226.675; Fax 0256.201.005

